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Патриотизм начинается с малого: с любви к своим родителям, близким, родному дому, улице, городу и вырастает до любви к своему народу, Родине.
Будущее России в руках подрастающего поколения. В современных условиях одним из важнейших приоритетов обновления содержания образования является модернизация и развитие гражданского и патриотического воспитания. Сегодня коренным образом меняются отношения гражданина России с государством и обществом. Поэтому при формировании личности необходимо сочетать гражданскую, правовую, политическую культуру и ощутимый вклад должна внести именно  образовательная организация.
   Нравственность – это внутренняя мораль, принятие на себя ответственности за свои поступки, то есть действовать согласно своей совести.
   Патриотизм – любовь к семье, дому,  родным местам, Родине, гордость за свой народ, толерантное отношение к другим людям, желание сохранить, приумножить богатство своей страны. 
  Нравственно-патриотическое  воспитание – взаимодействие взрослого и детей в совместной деятельности и общении, направленное на раскрытие и формирование в ребенке общечеловеческих нравственных качеств личности, приобщение к истокам национальной региональной культуры, природе родного края, воспитание эмоционально-действенного отношения, чувства сопричастности, привязанности к окружающим. Слайд 2.
   В образовательной организации ключевая роль в деле воспитания обучающегося отводится классному руководителю. Ему в помощь представлено множество разнообразных методических разработок по указанному направлению. Однако для достижения наилучших результатов процесс нравственно-патриотического воспитания должен иметь системный и непрерывный характер.
      Цель работы классного руководителя  – формирование патриотического сознания и становление активной гражданской позиции обучающихся. Слайд3
В соответствии с целью ставятся следующие задачи:
Задачи нравственно-патриотического воспитания. Слайд 4
· Воспитывать любовь и уважение к своему городу, краю, Родине; гордость за принадлежность к гражданам России.
· Приобщение обучающихся к духовным ценностям народа, к культурному наследию России.
· Воспитание любви и уважения к своей малой родине.
· Формирование активной гражданской позиции, политико-правовой культуры. 
· Ориентировать родителей на патриотическое воспитание детей, путем прикосновения к истории своей семьи.
В 2019 году Роспатриоцентр совместно с Всероссийским центром изучения общественного мнения провёл исследования, в ходе которого были выявлены 10 граней патриотизма: Слайд 5

Основные формы патриотического воспитания. Слайд 6 
Средства нравственно-патриотического воспитания.Слайд 7
Патриотическое воспитание учащихся через систему классных часов:
-изучение государственной символики России;
-уроки мужества;
- встречи с ветеранами ВОВ;
-беседы, посвященные  чествованию памятных дат, дней воинской славы;
-классные часы, посвященные Дню пожилого человека, Дню защитника Отечества, Дню матери и другие мероприятия.
Патриотическое воспитание учащихся через систему дополнительного образования:
- участие в различных конкурсах, выставках по патриотической направленности.
Эффективное патриотическое воспитание учащихся  сегодня – это путь к духовному возрождению общества, восстановлению величия страны в сознании людей. Результативность такого воспитания проявляется  в системе отношений ребенка к действительности, его творческой самоотдаче. Показатель его действительности – убежденность, патриотическая направленность поступков и всей жизни воспитанников.
Воспитать человека, любящего свою землю, свой народ, быть готовым к защите своей Родины – очень непростая задача. Но она, безусловно, осуществима, если мы, педагоги, будем выполнять ее с любовью и добротой, не забывая мудрых слов: «Ребёнок  – это не сосуд, который нужно наполнить знаниями, а факел, который нужно зажечь».
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