Сценарий игровой программы « В стране здоровья!»
Зал украшен шариками и агитационными плакатами.
 Ведущая1.Здравствуйте, дорогие гости! Мы рады видеть Вас  сегодня на нашем празднике с ярким. говорящим названием "В стране здоровья!". В век  научно-технического прогресса и нано-технологий, как вы думаете, что надо беречь в первую очередь? Конечно же здоровье! Не зря говорят – «Здоровье иметь – до ста летнее не  стареть!».  Ну а как иначе?  Ведь будучи больными, вы не сможете воплотить в жизнь свои мечты, радоваться жизни и добиваться успеха в намеченных целях Именно поэтому всегда и во все времена здоровье считалось огромной ценностью, залогом нормальной, полноценной жизни человека. Но как же его сохранить ?
 Ведущая2.Чтобы ответить на этот вопрос мы сегодня хотим предложить вашему вниманию увлекательную игровую программу и  вспомнить, а из чего же собственно говоря  оно состоит это самое здоровье, и что нужно чтобы его сохранить и приумножить? От каких плохих привычек лучше избавиться, а какие полезные –приобрести.
 Ведущая1. Ну а поможет мне провести нашу сегодняшнюю игру моя очень хорошая знакомая –  девчонка, по имени Аскорбинка. Она желанный гость в Стране здоровья и всегда готова прийти  на помощь ему когда оно в этом нуждается. А вот, кстати, и она!
Аскорбинка. Здравствуйте ребята! Здравствуйте дорогие друзья! Меня зовут Аскорбинка! Спасибо что пригласили меня на праздник.
Ведущая1. Спасибо что пришла!
Аскорбинка.  А как я могла не прийти? Ведь я такой же друг здоровья, как; солнце свежий воздух, вода зарядка и правильный режим! К тому же, я всегда за то, чтобы весело и с пользой для дела провести время!
Ведущая2.Ну раз так, то давай знакомиться с участниками нашей игры?
Аскорбинка. Давай!
Ведущая 1.А вы уважаемые зрители поддержите их своими аплодисментами! Команду прошу на сцену!
Ведущая 2. Кто вы? Представьтесь пожалуйста!
1 команда .  Мы команда –«Свежий ветер» – мы сильнее всех на свете!
Ведущая 1.Скажите а почему вы так назвали свою команду???
1 команда. Потому-что свежий воздух полезен для здоровья!
Аскорбинка подходит ко 2-й команде и спрашивает у них.А вы как называетесь?
 2 команда.Мы команда «Апельсин» – друг за дружка как один!
Аскорбинка. Мне нравиться это название! В апельсине очень много полезного для здоровья витамина С!.Однако почему вы решили так себя назвать?
2 команда. Потому-что  фрукты тоже  очень полезны для здоровья!
 Аскорбинка. Что ж, вы молодцы, ибо это абсолютно так!
Ведущая2.Ну что ж, теперь, когда мы познакомились с нашими командами, давайте начнем нашу игру! Ребята вы готовы?
Аскорбинка. Тогда поехали!
Ведущая1. Сегодня ребята мы совершим  увлекательно путешествие в «Страну здоровья»! Вас ждет много сложных и не очень сложных, а иногда где-то даже шуточных  заданий! Та команда, которая лучше всех справиться с тем или иным заданием, будет получать в свою копилку «Здоровья»  вот по такому мандарину! В конце программы мы подсчитаем их количество у каждой команды и таким образом определим  победителя!
   Кстати, коль уж мы заговорили о полезности в самом начале нашей программы, то наш первый разминочный конкурс так и  будет назваться  -  «Друзья здоровья» !
Сейчас я объясню его условия, а Аскорбинка пока раздаст командам необходимые материалы…
Конкурс 1. «Друзья здоровья».
На листочках записаны в разном порядке буквы. Нужно собрать слово, связанное со здоровьем. Кто быстрее?
1. ЗКУЛЬФИТРАУ – физкультура
2. ДКАЗАРЯ – зарядка
3. ЛКАЗАКА – закалка
4. ЕНГИАГИ – гигиена
5. ЛКАПРОГУ – прогулка
6. ЭАКАБРОИ – аэробика

Игра для зрителей. - А знаете ли вы, что нам нужно для здоровья (ответы детей)? Сейчас мы поиграем. Я буду задавать вопросы, если нужно ответить  «да» - вы громко хлопаете, а если  «нет», то топаете.
Что нам нужно для здоровья? 
Может, молоко коровье?
Лет в двенадцать сигарета?
А с друзьями эстафета?
Тренажер и тренировка?
Свекла, помидор, морковка?
Пыль и грязь у вас в квартире?
Штанга или просто гиря?
Солнце, воздух и вода?
Очень жирная еда?
Страх, уныние, тоска?
Скейтборд – классная доска?
Спорт, зарядка, упражненья?
Сон глубокий до обеда?
Если строг у нас режим –
Мы к здоровью прибежим!
Ведущая2.Ну что, раз вы такие молодцы, то смело можно переходить к  нашему следующему  конкурсу, который мы назвали « Во-саду ли, в огороде…»
 (Пока она говорит Аскорбинка и кто-нибудь раскладывают атрибуты для конкурса).
А они, как всем известно, растут на огороде..и собрать их надо потрудиться.  Давайте представим, что мы с вами находимся на даче, где посажено много овощей и фруктов. Но чтобы добраться до них и не затоптать молодые саженцы вам придется очень аккуратно ступать! В конце огорода каждую команду будет ждать корзина с вкусными фруктами. Ваша задача добраться до них осторожно  прыгая по «кочкам», вот так как это  делает сейчас Аскорбинка…Забрать корзину с фруктами и вернуться обратно! Та команда, которая быстрее перенесет все фрукты будет  победителем из корзины. Готовы?
Конкурс2. «Во-саду ли, в огороде».
На сцене выкладывается три извилистых «тропинки» из листов цветного картона. В конце каждой  «тропинки» на стульчиках стоят корзины с овощами и фруктами для каждой команды. Каждый из членов команды перепрыгивает с одного листочка картона, из которого выложена «тропинка», на следующий и так далее, пока не доберется до корзины с фруктами. Каждый участник берет по одному фрукту или овощу и таким же образом возвращается к своей команде. Затем идет следующий игрок, и так далее, пока команда не перенесет все фрукты и овощи из корзины на свою половину.
Ведущая 1. Ну что ж молодцы, все отлично справились с заданием! Ой, Аскорбинка, а что это ты сейчас делаешь?...В это время Аскорбинка делает вид, что пытается надуть воздушный шарик.
Аскорбинка. Как что? Надуваю шарик! Хочу взять его на память о нашей игре с собой «В страну здоровья»!
Ведущая2. Ну тогда бери уже не один а несколько!
Аскорбинка. Я бы с радостью, да боюсь, не успею надуть все…
Ведущая 1.Ты знаешь, а у меня есть идея! Давай попросим  помощи у  наших ребят! А ребята?.. Если у человека здоровые и чистые легкие для него надуть несколько воздушных шариков – пара пустяков!..а наши ребята такие молодцы сегодня, что  я уверенна, без труда справятся с таким простым заданием, и у тебя будет много шариков самых разных цветов! Ребята, ведь вы поможете  нашей Аскорбинке?..
Ведущая2.Вот и чудесно!  А чтобы вам не скучно это делать я предлагаю устроить состязание между командами. Мы раздадим им равное количество воздушных шариков и та команда, которая надует все предложенные шарики быстрее всего и выиграет этот конкурс
Конкурс3. «Кто быстрее?» 
  Командам раздают одинаковое число воздушных шариков, и они за 2 минуты должны успеть надуть как можно больше шаров. Выигрывает та команда, у которой окажется больше надутых шариков.
Аскорбинка. Молодцы команды! Все успешно справились с заданием.
Ведущая1. Да, но у нас впереди еще много испытаний! И чтобы дать возможность нашим командам немного отдохнуть и приготовить все для нашей следующей эстафеты, я предлагаю провести конкурс «Капитанов»! Мы вызовем сюда капитанов каждой из команд ,и  Аскорбинка будет по очереди, каждому из них задавать вопросы. Капитанам же надо будет быстро и  не раздумывая ответить на них и сделать это до того, как  прозвучит финальная сирена!
Аскорбинка.Ну что, капитаны вы, готовы? Тогда подходите ко мне!
Конкурс4. «Капитанов».
Каждому участнику по очереди быстро задаются вопросы. Каждый должен быстро и не задумываясь правильно ответить на тот вопрос, который ему зададут. В случае ошибки или неправильного ответа очередь переходит к следующему участнику. Побеждает тот игрок, который правильно и быстро дал наибольшее число правильных ответов.
Вопросы для конкурса
1. Утренняя физическая процедура?( зарядка) 
2. Необходимое качество характера человека?( доброта) 
3. Вредная привычка, от которой страдает наша дыхательная система?( курение) 
4. Чтобы экономить своё время, надо соблюдать ….(режим) 
5. Неосознанное повторение одного и того же действия? (привычка) 
6. Как называется сила, которая помогает нам бороться с вредными привычками? (воля) 
7. Какая привычка не даёт нам хорошо учиться? (лень) 
8.Чтобы вовремя вставать, надо во время что делать? (ложиться спать)
9.Почему вредно долго сидеть за компьютером?(страдает нервная система, портиться зрение)
Ведущая2.
 Скажи, Аскорбинка, а вот как ты думаешь, в лесу гулять полезно?..
Аскорбинка. Конечно! И  не только в лесу, но и в парках и везде где есть зелень и деревья! Ведь там – свежий воздух, а в свежем воздухе непременно содержится  -  чистый кислород, а  недостаток его, как известно, пагубно сказывается на здоровье.
К тому же на природе можно организовать  так много веселых и интересных игр! А это значит  что будет новый повод встретиться  со своими друзьями и хорошо  и весело отдохнуть! 
Ну а еще, согласитесь, как здорово собраться всей компанией и сходить, например  в поход, или на  экскурсию в какой-нибудь парк, там сейчас так красиво!….
Ведущая 1 подсказывает Аскорбинке. А зимой  можно играть в снежки, кататься на ватрушках, строить из снега городки, устраивать шуточные «снежные бои», или кататься на лыжах любуясь красивым зимним пейзажем…..
Аскорбинка( хлопает в ладоши).Ах! Как было бы здорово  прямо сейчас  отправиться на прогулку в лес..
Ведущая2.Ну это можно легко устроить, потому что в следующем конкурсе, который мы подготовили для  наших ребят, наши команды отправятся в воображаемый поход скандинавской ходьбой!
Конкурс 5.СКАНДИНАВСКАЯ ХОДЬБА
Ведущая1. Ученые и медики считают её эффективным профилактическим средством многих заболеваний. Развивает дыхательную систему, предупреждает сердечнососудистые заболевания, способствует увеличению плотности костной ткани и нормализации веса. Снижается риск развития онкозаболеваний, артроза и остеопороза.     
Напомним, что скандинавской ходьбой желательно заниматься в лесопарках, где воздух чище и легче дышать. Не менее важно освоить правильную технику ходьбы. Самостоятельные занятия, без учета нагрузки, размера палок, правильной осанки и движений, конечно, не навредят, но и ощутимой пользы не принесут. Так что, не падаем духом, надеваем спортивную форму, приобретаем палки и шагаем в парк! Помните, самое опасное для здоровья упражнение — лежать на диване. Ходите больше и будьте здоровы!
Ведущая2.  Скажите ребята, а вы любите спорт? А какие виды спорта вы знаете? Поднимите пожалуйста руку те из вас, кто занимается каким-либо видом спорта! А как вы считаете заниматься спортом полезно для здоровья? Это увлекательно и интересно? Почему?..
Ведущая1.Все правильно, ребята! Вы молодцы! Конечно же, люди занимающиеся каким-либо видом спорта лучше выглядят, реже болеют, потому, как любой вид спорта будь то; ходьба, плавание или бег укрепляют иммунную систему.  И вообще навряд ли кто-то возразит, если я скажу, что занятия спортом что не только укрепляют веру в собственные силы и самооценку, но и позволяют выделиться человеку из серой массы.
Аскорбинка .И не просто выделиться! Ребята, вспомните,  сколько наших знаменитых спортсменов стали известны всему миру благодаря своим достижениям? А ведь  они тоже, как и вы,  когда были  подростками, так же учились в школе, ходили на тренировки и на занятия. А возможно даже участвовали в игровых программах!
Ведущая2. Да, Аскорбинка, ты абсолютно права! Ну если никто не возражает, то я объявляю начало нашего следующего заключительного конкурса, который кстати имеет, самое что ни на есть, прямое отношение к спорту! Ребята вы готовы?
Конкурс 6.«Немая олимпиада». От каждой команды вызываются по два участника и им дают листочки бумаги. Остальные члены команды пытаются отгадать, какой именно вид спорта изображает их товарищ. Выигрывает та команда, которая все отгадает правильно. 
Карточки:
1. Изобразить походку штангиста после того, как ему на ногу упала штанга.
2. Изобразить пловца, которого разбил радикулит.
3. Изобразить велосипедиста, который при падении повредил правый бок. 
4. Изобразить голкипера (вратаря футбола), который упал от сильного удара мячом в лицо.
Конкурс 7.Спортивная игра «Пингвин» (прыжки с мячом между ног). Кто быстрее пробежит с мячом и не уронит его.
Ведущая1. Ну вот настало время подводить итоги нашей сегодняшней игры!
 Аскорбинка и Ведущая подсчитывают сколько каждая команда собрала «мандаринов» и объявляют победителя. 
Аскорбинка . Ну что? Я надеюсь, что всем сегодня было интересно и весело на нашей игре с нами, и я предлагаю всем нашим участниками вместе со мной станцевать напоследок веселый и озорной танец под одну всем знакомую и очень любимую песню? Звучит песня группы «А-Студио» на стихи В.Высоцкого «Утренняя гимнастика». Или 
Игра «Вот так».
 Все ответы нужно показывать. 
-Как живешь? «Вот так!» (показываем руками) и т.д.
-Как идешь?
-Как бежишь?
-Как берешь?
-Как даешь?
-Как грозишь?
-Как шалишь?
Игра проводится 3 раза и каждый раз быстрей.
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