Родительское собрание «Человек и профессия»
-Уважаемые родители! Наше собрание сегодня посвящено вопросам устройства ваших детей после окончания школы. Эти вопросы мы будем решать вместе с вами.
-Уважаемые родители! Мы выясняли у наших детей их планы и намерения по устройству после школы: провели с ними анкету, с каждым побеседовали. В результате мы выяснили, что всем девятиклассникам нравится работать в школьных мастерских, даже, если и не все хотят дальше обучаться той профессии, которую они постигают на уроках профессионально-трудового обучения. При этом  ученикам нравится изучаемая в школе профессия.
Большинство детей понимают, что, чему их научат в школе пригодиться им в дальнейшей жизни.
  Отрадно, что все ученики 9 класса хотят повысить сою квалификацию, 10 из них желают учиться в профессионально-техническом училище.
     Все дети надеются при устройстве после школы на помощь родителей. Более половины из них надеются. Что в устройстве им помогут педагоги нашей школы.
Школа, конечно же, с вашей помощью сумела выполнить главную задачу - воспитать трудолюбивых и желающих совершенствовать себя учеников. Поэтому нам с вами просто необходимо вместе сотрудничать для решения вопроса устройства наших детей.
 Наш город небольшой. У нас  одно профессионально-трудовое училище, которое набирает выпускников нашей школы. В других городах области есть училища, которые могут обучить наших выпускников другой доступной для них профессии. Сведения об этих училищах мы раздадим вам и  вашим детям. Но не все родители могут обучать детей в другом городе. У кого то не позволяет материальное положение, кто то не желает отправлять своего ребёнка одного без присмотра далеко от дома. Конечно есть желающие сразу после школы устроиться на работу, обучиться профессии на производстве. Но есть и ещё один путь приобретения профессии. Профессиональную подготовку граждан осуществляет.  Центр занятости населения. 
Как говорится: «Дети – цветы жизни!» Наши дети – все разные. 
  В жизни каждого человека наступает момент, когда приходится решать, где продолжить образование или куда пойти работать, т.е. выбрать профессию, свой жизненный путь. Выбрать профессию - это не столько выбрать себе работу, сколько выбрать определенный образ жизни, получить возможность реализовать себя, стать счастливым. Каждый из нас хочет быть счастливым. Как вы думаете, что для этого необходимо? (Ответы родителей).
Наша – родителей и школы – задача состоит в том, чтобы способствовать правильному профессиональному выбору детей, помочь им умным советом, без упреков и натиска. В мире насчитывается около 50 тысяч разных профессий. Ежегодно 25 млн. человек меняют свое место работы, 12% из них возвращаются обратно. 
Ребятам был задан вопрос: «Кем бы вы хотели стать?» Свои ответы они изобразили в виде рисунков. (Родители угадывают рисунки своих детей, которые заранее развешаны на доске).
Зачастую, выбрав ту или иную профессию, ребята практически не представляют, чем же они будут заниматься.
 Именно родители, ближайшие родственники оказывают наиболее существенное влияние на профессиональный выбор. Поэтому родители должны понимать всю ответственность за советы, пожелания.
 Мы не один раз обсуждали эту тему и надеемся, что памятки, которые вы унесете с сегодняшней встречи, помогут вам в осуществлении ваших планов.
Надеюсь, что сегодняшнее мероприятие вам понравилось. Однажды, на вопрос: "Что же такое счастье?" прозвучал такой ответ: "Счастье - это когда утром с радостью идёшь на работу, а вечером с радостью возвращаешься домой. И я вам желаю, чтобы ваши дети сделать правильный выбор профессии, которая станет их судьбой. Спасибо всем за внимание.
 -Уважаемые родители! Заканчивая наше собрание, я хочу подтвердить, что все мы уверены в том, что наши выпускники смогут удачно устроиться после школы. Для этого мы должны вместе помочь нашим ученикам, вашим детям стать самостоятельными в решении вопросов жизнеустройства, определиться в выборе профессии в соответствии с возможностями и способностями. Все, кто имеет желание, всегда находит путь своего жизнеустройства. Выбор есть всегда! Мы желаем вам успеха в решении всех вопросов и преодолении любых трудностей в воспитании и жизнеустройстве ваших детей!
          




